
ΗΜΕΡΙΔΑ ΑΠΟ ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΛΙΜΕΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ ΠΥΡΓΟΥ 

«Κρουαζιέρα και Τοπικές Οικονομίες» 

• Tην Παρασκευή 13 Μαρτίου 2026 στην Αίθουσα Δημοτικού Συμβουλίου του 
Δημοτικού Μεγάρου Πύργου 

Με στόχο την ανάδειξη της κρουαζιέρας ως σημαντικού μοχλού οικονομικής και κοινωνικής 
ανάπτυξης, το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο Πύργου με την υποστήριξη του Δήμου Πύργου και 
υπό την αιγίδα  του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής και της Ένωσης 
Λιμένων Ελλάδας, διοργανώνει την Παρασκευή 13 Μαρτίου 2026 στις 10 π.μ. ημερίδα με 
θέμα «Κρουαζιέρα και Τοπικές Οικονομίες», στην Αίθουσα Δημοτικού Συμβουλίου του 
Δημοτικού Μεγάρου Πύργου.  

Η κρουαζιέρα αποτελεί διεθνή πυλώνα τουριστικής ανάπτυξης, που συνδέει περιοχές και 
χώρες, προσελκύει διεθνείς επισκέπτες και δημιουργεί πολλαπλά οικονομικά και κοινωνικά 
οφέλη.  

Λειτουργεί ως καταλύτης για την τοπική και περιφερειακή ανάπτυξη, ενισχύοντας τη 
σύνδεση του τουρισμού με την παγκόσμια αγορά και προωθώντας την ανταγωνιστικότητα 
και την αναγνωρισιμότητα των προορισμών. 

Η ανάπτυξη της κρουαζιέρας μπορεί να δημιουργήσει σημαντικές ευκαιρίες σε διεθνές 
αλλά και σε τοπικό επίπεδο όπως: 

• Ενίσχυση επιχειρηματικότητας: μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις σε πολλαπλές 
περιοχές μπορούν να αξιοποιήσουν την αυξανόμενη ζήτηση υπηρεσιών και 
προϊόντων. 

• Προβολή τοπικών προϊόντων και πολιτισμού: η σύνδεση με παγκόσμιες αγορές 
ενισχύει την αναγνωρισιμότητα και την ανταγωνιστικότητα των περιοχών. 

• Δημιουργία θέσεων εργασίας και κατάρτιση νέων: ανάπτυξη δεξιοτήτων στον 
τουρισμό και τις υπηρεσίες, με άμεσο κοινωνικό όφελος. 

• Σύνδεση με πολιτιστικά και φυσικά αξιοθέατα: ολοκληρωμένα τουριστικά πακέτα 
που συνδυάζουν θάλασσα, πολιτισμό και εμπειρίες υψηλής αξίας για διεθνείς 
επισκέπτες. 

Η ημερίδα θα περιλαμβάνει παρουσιάσεις, τοποθετήσεις, συζητήσεις και πρακτικές 
προτάσεις για τη σύνδεση της κρουαζιέρας με την κοινωνική και οικονομική ζωή της 
περιοχής, εστιάζοντας στη βιώσιμη ανάπτυξη και στις επενδύσεις που μπορούν να φέρουν 
μακροχρόνιο όφελος. 

Στόχος της, είναι να επικεντρωθεί στους βασικούς άξονες που καθορίζουν τη σχέση της 
κρουαζιέρας με την τοπική και περιφερειακή ανάπτυξη: τη διεθνή διάσταση της 
κρουαζιέρας, τις ευκαιρίες για οικονομική και επιχειρηματική ανάπτυξη, το κοινωνικό και 
πολιτιστικό αποτύπωμα, καθώς και τις δυνατότητες για βιώσιμη ανάπτυξη και συνεργασία 
μεταξύ φορέων.  

Οι συμμετέχοντες θα έχουν τη δυνατότητα να ενημερωθούν για τις προκλήσεις και τις 
δυνατότητες που ανοίγονται από την ανάπτυξη της κρουαζιέρας, με στόχο τη δημιουργία 
ολοκληρωμένων στρατηγικών και πρακτικών προτάσεων. 



Στην ημερίδα, θα λάβουν μέρος διακεκριμένοι ομιλητές και φορείς από τον δημόσιο και 
ιδιωτικό τομέα όπως: 

• Εκπρόσωποι των Υπουργείων Ναυτιλίας και Τουρισμού 

• Επιχειρηματίες και εκπρόσωποι εταιρειών κρουαζιέρας, όπως η Mediterranean 

Shipping Company Greece (MSC HELLAS) και η Ένωση Εφοπλιστών 
Κρουαζιερόπλοιων & Φορέων Ναυτιλίας (Ε.Ε.Κ.Φ.Ν.) 

• Ακαδημαϊκοί και ερευνητές σε θέματα λιμενικής οικονομίας και ανάπτυξης 
τουρισμού 

• Τοπικοί φορείς, όπως ο Δήμος Πύργου και το Επιμελητήριο Ηλείας 

Το πρόγραμμα της ημερίδας θα συνεχιστεί το Σάββατο 14 Μαρτίου 2026 με ξενάγηση στον 
Αρχαιολογικό Χώρο της Αρχαίας Ολυμπίας, δίνοντας τη δυνατότητα στους συμμετέχοντες 
να συνδέσουν την εμπειρία της κρουαζιέρας με την πολιτιστική κληρονομιά της περιοχής, 
αναδεικνύοντας ταυτόχρονα την Ηλεία σε ολοκληρωμένο προορισμό υψηλής 
προστιθέμενης αξίας. 

H ημερίδα διοργανώνεται από το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο Πύργου και τελεί υπό 
την Αιγίδα του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής και της Ένωσης Λιμένων 
Ελλάδας. Χορηγός της ημερίδας είναι η Antipolutions και τελεί υπό την υποστήριξη 
του Δήμου Πύργου. 

*Επισυνάπτεται το πρόγραμμα της ημερίδας. 


